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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA POLÍTICA
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO 
EM CIÊNCIA POLÍTICA (PPGCP), DO DIA PRIMEIRO DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE 

E QUATRO
No primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de aula 01 do Programa de
Pós-graduação em Ciência Política, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, da Universidade
Federal do Pará, reuniram-se ordinariamente, às dezesseis horas, os membros do Colegiado deste
programa: 1. : Carlos Augusto da Silva Souza; Eugênia Rosa Cabral; FernandaRepresentantes docentes
Valli Nummer; Gustavo César de Macêdo Ribeiro; Lucas Toshiaki Archangelo Okado; Luiz Fernando
Vieira Vasconcellos de Miranda; Maycon Yuri Nascimento Costa; Murilo de Oliveira Junqueira; Naiara
Sandi de Almeida Alcântara; Rayza Sarmento de Sousa; Rodrigo Dolandeli dos Santos (Vice-
coordenador); A Representante Discente: Leny May da Silva Campêlo; Ausências justificadas: 

: Bárbara Lou da Costa Veloso Dias; Bruno de Castro Rubiatti (Coordenador);Representantes Docentes
Denis Conrado da Cruz; Jaime Luiz Cunha de Souza; Luís Fernando Cardoso e Cardoso; Maria Dolores
Lima da Silva; as : Delice Barbosa Silva de Macedo, Ingrid Domingues. Técnicas-Administrativas
Verificada a existência de quórum deu-se início à reunião, sob a presidência do Vice-Coordenador do
PPGCP, Prof. Dr. Rodrigo Dolandeli dos Santos, que cumprimentou a todos e todas e seguiu a pauta
previamente encaminhada a todos: 1. APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA

. Ata aprovada por unanimidade do colegiado; . 06 DE MAIO DE 2024 2 INFORMES E
O Prof. Rodrigo Dolandeli informou que a Profa. Maria Dolores SilvaCOMUNICAÇÕES: 2.1. 

concorrerá à eleição da diretoria nacional da Associação Brasileira de Ciência Política (ABCP) para o
cargo de Secretária-Adjunta na chapa encabeçada pelo Prof. Bruno Reis (UFMG); O Prof. Rodrigo2.2. 
Dolandeli informou que o CONSEPE-UFPA deliberou pelo retorno às aulas na graduação a partir do dia
1º de agosto, em consequência do fim da greve dos docentes, e, portanto, haverá necessidade de
discussão no colegiado, ainda em julho, sobre o calendário de atividades do PPGCP;  O Prof. Rodrigo2.3.
Dolandeli informou que a instrução normativa 01/2024 do PPGCP para a concessão de recursos
financeiros do PROAP já foi editada e o prazo para envio de solicitações é 23 de setembro de 2024; 2.4.
O Prof. Rodrigo Dolandeli informou que a Direção do IFCH solicitou que as subunidades discutam a
minuta de instrução normativa que define valores de repasse aos projetos de pesquisa, extensão, ensino
ou qualquer outra forma de parceria, a discussão no PPGCP deverá ocorrer em agosto;  A Profa.2.5.
Rayza Sarmento informou que a Comissão de Mídias Sociais do PPGCP está desenvolvendo nova
política de comunicação e as solicitações de divulgação científica devem ser enviadas pelos colegas com
antecedência e através de um email específico para facilitar o trabalho da comissão;  O Prof. Rodrigo2.6.
Dolandeli informou que nos dias 04 e 05 de julho ocorrerão as reuniões de autoavaliação com os
egressos, discentes, técnicas-administrativas e docentes do PPGCP;  A Profa. Eugenia Cabral2.7.
informou que neste ano o PROCAD não enviou discentes do PPGCP para participar dos cursos do MQ-
UFMG, pois não há mais recursos no projeto para essa finalidade;  Não houve3. PROPOSIÇÕES: 
proposições de itens para a pauta da reunião ordinária; 3. ORDEM DO DIA: 3.1. HOMOLOGAÇÃO

: - Discente NATÁLIA PINTO COSTA, n° de matrícula 202124670017,DE DISSERTAÇÕES
dissertação do Mestrado em Ciência Política intitulada: "AUDIÊNCIAS PÚBLICAS – COMPOSIÇÃO,



ASPECTOS INFORMACIONAIS E PARTIDÁRIOS DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E
COMBATE AO CRIME ORGANIZADO (CSPCCO): 2007-2022", orientador: Prof. Dr. Bruno de
Castro Rubiatti: O COLEGIADO HOMOLOGA A DISSERTAÇÃO; 3.2. RELATÓRIO DO
PROJETO DE PESQUISA INTITULADO “Lobby e Políticas Públicas Regulatórias”,
COORDENADO PELA PROFª EUGENIA CABRAL, PERÍODO julho/2022 A julho/2024.
Relatora: Profa. Fernanda Nummer: a relatora deu parecer favorável. O Colegiado APROVA o parecer
da relatora; 3.3. REGISTRO DE PROJETO DE PESQUISA INTITULADO “Produção legislativa
sobre (re)formulação de políticas ambientais na Câmara dos Deputados, entre 2005 e 2024: a quem
interessa, quem decide, quem ganha e que diferença faz?”, COORDENADO PELA PROFª

Relatora: Profa. Fernanda Nummer: aEUGENIA CABRAL, PERÍODO 01/08/2024 A 31/07/2026. 
relatora deu parecer favorável. O Colegiado APROVA o parecer da relatora; 3.4. INDICAÇÃO DE

Discente Nilson Almeida de Sousa Filho – Orientador: Jaime Cunha –COORIENTAÇÃO: 
Coorientador indicado: Thiago Poleto (PPGAD/UFPA): O COLEGIADO DELIBERA E APROVA POR
UNANIMIDADE O PEDIDO;  Discente 3.5. SUBSTITUIÇÃO DE ORIENTAÇÃO: Jonatas Nogueira
Aguiar de Souza e Silva – substituição do orientador, o Prof. Bruno Rubiatti, pelo Prof. Carlos Augusto

O COLEGIADO DELIBERA E APROVA POR UNANIMIDADE O PEDIDO; da Silva Souza: 3.6.
DISCUSSÃO SOBRE AS ATIVIDADES DA ESCOLA AMAZÔNICA DE FORMAÇÃO

O Prof. Murilo Junqueira informou que a Profa. Naiara Alcântara foi convidadaMETODOLÓGICA: 
para a vice coordenação da Escola Amazônica de Formação Metodológica, o período proposto para a
realização das atividades em 2024 será do dia 12 a 25 de agosto em um formato híbrido; a Profa. Naiara
Alcântara ressaltou a importância dos docentes do PPGCP se disponibilizarem a ministrar cursos
presenciais; a Profa. Fernanda Nummer destacou a importância de transformar o projeto em um
programa de extensão para a obtenção de recursos; o período de realização das atividades da Escola
Amazônica foi APROVADO pelo colegiado; 3.7. DISCUSSÃO SOBRE O RELATÓRIO DA

A Profa. Rayza SarmentoCOMISSÃO DE GESTÃO DOS ESPAÇOS FÍSICOS DO PPGCP: 
informou que a comissão produziu um relatório baseado na ocupação e funcionamento dos espaços do
PPGCP, as principais sugestões foram: i) devolução da sala atualmente ocupada pelos grupos de pesquisa
da Profa. Rayza Sarmento e Profa. Bárbara Lou à coordenação do programa; ii) a elaboração de uma
escala de utilização das salas com mais de dois grupos de pesquisa em funcionamento junto à secretaria
para evitar conflitos de horários; iii) deliberar que a sala 21 do prédio novo do IFCH seja destinada às
atividades da Profa. Rayza Sarmento, Prof. Luiz Fernando Miranda e Profa. Bárbara Lou; iv) que a sala
08 do mesmo prédio seja reservada para empréstimos solicitados por outras subunidades; v) que a sala 20
seja utilizada efetivamente para as aulas do PPGCP; e vi) que os docentes do programa façam uma lista
de descarte de bens inservíveis junto a secretaria para que seja encaminhada à direção da unidade; o Prof.
Luiz Fernando Miranda, também integrante da comissão, informou que encaminhou pedidos de
manutenção dos aparelhos de ar-condicionado do prédio novo, a Profa. Rayza Sarmento comentou que a
direção do IFCH providenciaria a instalação de persianas e bebedouros neste prédio para a recepção da
76ª Reunião Anual da SBPC que ocorrerá em julho na UFPA; o colegiado APROVA o teor do relatório
realizado pela comissão e seus integrantes se comprometem a finalizar a redação para que fosse
disponibilizado ao colegiado e arquivado na secretaria; ao final da discussão, a Profa. Fernanda Nummer
relatou que a sua sala, de acordo com as últimas deliberações do instituto a respeito da ocupação de
espaços das subunidades, pertence ao PPGCP e, portanto, a coordenação deveria indicar outro docente do
programa para a sua utilização em substituição ao Prof. Carlos Potiara, uma vez que ele não está atuando
no PPGCP, ficou deliberado que a coordenação vai ver o melhor encaminhamento junto à direção do
IFCH; 3.8. COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE SELEÇÃO DA TURMA DE 2025 DO CURSO

O Vice-Coordenador do PPGCP, Prof. RodrigoDE MESTRADO EM CIÊNCIA POLÍTICA: 
Dolandeli, indicou a seguinte composição, titulares: ) um integrante da coordenação para presidir ai
comissão, ainda a definir; ) Prof. Luis Fernando Cardoso e Cardoso; ) Profa. Rayza Sarmento deii iii
Sousa; ) Prof. Luiz Fernando Vieira Vasconcellos de Miranda; suplente: ) Profa. Fernanda Valliiv v
Nummer. O COLEGIADO DELIBERA E APROVA POR UNANIMIDADE A INDICAÇÃO; 3.9.
COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE SELEÇÃO DA TURMA DE 2025 DO CURSO DE

O Vice-Coordenador do PPGCP, Prof. Rodrigo Dolandeli,DOUTORADO EM CIÊNCIA POLÍTICA: 
indicou a seguinte composição, titulares: ) um integrante da coordenação para presidir a comissão, aindai
a definir; ) Prof. Carlos Augusto da Silva Souza; ) Profa. Eugenia Rosa Cabral; ) Profa. Mariaii iii iv
Dolores Lima da Silva; suplente: ) Prof. Gustavo César de Macêdo Ribeiro. O COLEGIADOv
DELIBERA E APROVA POR UNANIMIDADE A INDICAÇÃO; A Profa. Rayza Sarmento destacou a



necessidade de renovação dos membros das comissões para as seleções dos próximos anos, também
sugeriu que o edital constasse somente temas de pesquisa dos docentes e não mais os seus projetos para
evitar confusão entre os candidatos. Nada havendo nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião e,
para constar, eu, Rodrigo Dolandeli, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada por
mim e pelos demais participantes.
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